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באוצר, ממשליות, לחברות הלשכה פעולות על רויח היום; סרר

מופיע שלראשונה שפריר, מר את בברכה מקדם אני גורי; י, היו*ר
בידו ומקיים החברות, לשכת מנהל בתפקיד בפנינו

החדש, בתפקיד הצלחה הועדה בשם לו מאחל אני חדשים. מספר זה תפקיד
זה, בשטח ידו על שנעשו הראשונים הצעוים מה נשמע

הממשלו? השקעות על חומר הועדה לחברי (מחלק שפריר! מר
ותקנון 30,9.58 ליום הממשלתיות, בחברות

כלכלה), לעניני השרים ועדת על­ידי שאושר ממשלתיות לחברות הלשכה לפעולת
כי לברכה, זקוק מאד באםת ואני הברכה, על להודות כל קודם רוצה אני

החדש היצור מבחינת גם אלא החברות לגבי רק לא וחלק פמווט איננו הענין
שאושר תקנון בסיס על לפעול והתחלנו התארגנות בתקופת עדיין אנו שהוקם,
האוביקסיבי הצורך את מספק איננו ואשר כלכלה, לעניני השרים ועדת ע*י

ם. ברי הד של

מחלקה לללשכה: בקשר המתעוררות בעיות כמה יש
יכולה והיא לדווח; שיש המובבל הערך עם לדווח, מחלקה להיות יכולה זו

זרוע להיוח ויכולה באוצר, מחלקה להיות יכולה היא לפיקוח. מוסד להיות
ונותן^לעבינךם ברורות קובע איננו התקנון למעשה הכלכליים. ה*שררים של

המדינה מבקר הצעת לאור לפיקוח, למוסד היא הכוונה כלומר, להתפתח.
מאידך עניני­מקצועי פיקוח לבין מחר (לאוצר) פיננסי פיקוח בין להפריד
כלכלי­משקי­ פיקוח איננו זה פיקוח אם בעיה מתעוררת המתאים) (למשרר
בלאי ניכוי של עקרון על שמירה על פיקוח למשל, האם יחד, גם וארגוני

חברות שתי או, המתאים? המשרר פיקוח במסגרת או פיננסי פיקוח הוא
פעולות לאחד לפחות או לאחדן, מסויים הגיון ויש בפעולותיהן רמיון שיש

והדרי­ישראל), מטעי­האומה (כגון מסויימות
או לרווח, האם ­ הפיקוח סמכות שאלת גם יש

הממונה שהשר במקרה הדין מה שאלה, וקיימת התיקון. למען ולפעול תיקון לחפש
. הלשכה, מאשר אחרת בדעה הוא

בתקנון, מרומז ואינו כמעט או מרומז הנ*ל כל
ואחר הלשכה מועצת לאישור תובא זו והצעה התקנון, להשלמת הצעה והגשתי
החברה פעולות אם לבחון א) הן; הצעותי כלכלי. לעניני השרים לועדת כך

ומניהולה החבךה מפעולות מסקנות להסיק ב) יעיל; ובניהול משקית בדרך נעשות
הפיננסי­^המשקי הניהול טיב על רעה לחוות ג) הפיננסי; מצבה את ולקבוע
שינויים הצורך, במקרה להציע, ד) לליקויים; תיקונים ולהציע החברה של
במוסד שבקבע מה על מבוססות אלו הצעות ארגונה, ובצורת החברה במבנה

רפת, םי המתאים הפיקוח
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בעבין כלכלי, לעניבי השרים לועות הצעותיו (קורא
לחלרו הוראות נוו/נת אינה שהלשכה הו!^, היסוד הלשכה). מו'עצת של העבודה דרי

בח1רות, הטיפול אופן על מלים כמה השרים, ידי על להינתן צריכות י.ורי'ת
מבקר בעית מיוחדים: מצבים ליצור שעלולים או העקרוניים, ב'עביביט וב'ע'­נ,!

של אפשרות כל תהיה שלא מצב, ליצור צריך החברה. הנהלת מבעית שוגה המדינה
בסמגויותיו במשהו לפגוע כוונה לנו ן י ­■ רוציע איננו ה;\חריות. מושגי ערבוב

המלאה אחריותו על שמירה היא: ר*­.יונה החברה, ושל המנהל של ובאחריותו
התערבות, של אפשרות עם אפקטיבי פיקוח ­ זאת ועם וההנהלה, המנהל של
עליו. והבקורת הרווח ואת רואי­ההשכון את רכה במידה לנצל רוציט אנו
הצורך. כזמן כספים לעכב גם אפשר הפיתוח, מתקציב כיזובה שחברה נ*ידה

ממוייי'ית שפעולות יש ~ כן אם וגם זו, במסגרת כלולות החברות כל לא אולם
למצב להגיע צריך הפיתוח. בתקציב ואושרה שנקכעה התכנית בכ/סגרת איבן

ועדר, תפקיד זה למעשה כי אותן, ויבחן החברות תכנית ­.א/ צ/י! כד ירע שהפיקוח
וגם בכך, לעסוק ממשית אפשרות לה אין זו שועדה אלא כלכלה, י נ י :1 לע השרים
תכנית שתהיה תובע המדינה מבקד גם בדוק. חוסר לקבל חייבה היא ­ תעסוק ^

.:!;!ושרת להיות צריכה זו תכנית מראש. ותאושר מראש שתבוקר שנתית^ פעולות
בדבר, הנוגע השר י וע הלשכה עיייי

ל

תדע. שההנהלה לכך להביא כיצד נוספת: רצינית בעיה
אחת. דעה תהיה שלא בענין, לדון באה ההנהלה שכאשר כך, לידי לד^ב''א כיצד
מתקבלת, היא כ ו 1? ו המנהל, של דעתו והיא אחת, דעה מובאת כיום למעשה כי

להיות יכולות דבר שלכל יודעים אנו אבל מביא, שהוא מה יודע שהוא ספק אין
שייתכן כך לידי א בי לה כיצד ­ המיקוח ענין יותר, לא אם דעות, שתי

המנהל של דעתו אם רק להיות יכול מעשה בידור הדברים, על מעשי בידור
אבי אבל זאת. לעשות נוכל ולא הלשכה של מתפקידה זה אין מקודם. נבחנה
לשם לא ר יו יהיה המנהלים מועצת שיויר לכך נביא ראשון שכנםיון סבור

הסעיף את לבחון אפשרות לו שתהיה וצריך מכך, רחוק הוא כיום בלבד. כיבוד
שיווצר כרי הענין, על ממש?ת דעה לחוות שיוכל בצורה בסדר­היום, העומד

של מצב להיווצר ושיוכל הענין את שבחנו אנשים שני לפחות שיהיו מצב
דעות. שתי

על לעמוד יצטרכו בתחוקה, יטפלו שאם חושב אבי
כל ולא שחבר"­הכנסת, חוק, פי על מפורש, איטור יש באבגליה נוספת: נקודה
אצלנו, תופעות. מיני כל למבוע כדי בחברה, הממשלה נציג יהיה שר, שכן
מעורר רק ואני כזה, מקרה שיש קובע אני חברה. של יו*ר הוא ששר מקובל

השאלה, את

ן ק בר. עובדת עדיין הלשכה הפעולות, על מלים כמה
ההכרחי במינימום גם לה הדרושים האנקים את להשיג הצליחה ולא מ;:!ד קטן
אבו עובדים, 7 כיום עובדים בסך­הכל היקף, בעלת פעולו, לפתח שתוכל כדי
והחברות החשבונות רואי כל עם כקשר שיעמוד מעולה, רואה­חשבון מינויצריכים בעבין האוצר, שר על­ידי יאושר והוא רואי­חשבונות, של חשובות הכי

בציג' (בהשתתפות. ועדה ולמ­רכבה י, וליפיקצלוב קו רוב לממשלה נבטיח רואה­חשבון
עקרונות­ לקבוע שתקקידה דואי­חשבובות) ומספד הכללי החשב המדינה, מבקר
על מדברים ו ז^יבב , וח ו הרי שיטת גם אומר וזה החשבונות, להנהלת אחידים

... לרואי­ הבח­יות קבע הםדיבה מבקר עקרובות, על אלא החשבונות הנהלת שיטת
רואה­ מינוי אופן של בעיה יש אבל בכך, שנסתפק מניח ואבי החשבון,

שלבו, לצרכים נ"ל ה בחיות הה והתאמת החשבון

אמרבו מיוחדים, תנאים כאילו יש חברה לכל
העבודה, עבפי לפי בסיסיים, להסכמים ההסתדררת עם להגיע צריכים שאנו

העבודה, תב.י;י את שקובעים כוללים בהסכמים החבדות, כל ;^ת ,\כסו* ושאלה
עומדים אבו החברות. של מוסמך גוף לבין החברה בין ייערך ­ בירור יה'יה ואם

וברים מל­­ד החברות, לעובדי (פנסיה) גימלאות ענין על המו*מ סיום בפני
כללי סקר בצענו חברות בחמש בחברות, למעשה לטפל התחלנו אלה כלליים

איבקודה), חברת מקורות, האומה, מטעי הררום, (נמלי החברה של חלקי או
(חלפים פעולות עתה מסיימים אנו שובים ובשלבים שובות חבדות וכוי),לגבי טבק עלי החולה, לפיתוח רשות משכית, עפולה, סוכר חקלאיים,
על דברתי הלשכה, הרכב על אחד משפט אקדים

בעיקר היו הבדיקות עכשיו ועד כלכלית, מחלקה יש ודווח, רואי­חשבונות
של זה לחלק והארגון. הביצוע ובחינת המפעלים כראיות כריקת זה: בכוון

ביהול גם המובבים, בכל יעול ­ ליעול ה מחלין עוד לנו חסרה וניהול ארגון
ובצטדך הממשלה, בשרות לעבוד שיסכימו מקצוע בעלי להשיג אין ביצוע, וגם
וגם החפשי השוק יהירות גם שתעמוד ליעול חברה גוף, להקמת לסייע כנראה

בה. נשתמש אנו
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המדינה, מבקר והלשכה: המדינה טבקר בין הקשר
לפעול, כיצד עצה בבקשת אליו שפגו מקרים היו הפעולות, אחרי לבקר גג­קידר

מעשה לפני אם כי מעשה לאחר לא ­ הלשכה תפקיד מתפקירו. זה ז^ין ועבה
איננו אבל השנתית, הפעולה תכניה מה לדעת תובע הוא אמגם מעשה. ובשעת

הלשכה שאם מניח אני הביצוע, ייזמן ו לפני מצירו התערבות לאיזו מתכוון
קל, יותר הרבה י­­­. המבקר תפקיד נבובה, בצורה תפעל

ריכוז סוגים: לשני מתחלקים הלשכה תיקירי גורי; י. היו*ר
א*מפליקציה, כבר יש גי בסעיף ויעוץ, אינפורמציה

לועדת הולכים אז ורק החלטות, החברה על להטיל סמכות יש הל7;כה שלמועצת
וכף תעשי, וכך כך לחברה: לומר ממכות יש שללשכה ן להבי 'יש ה1<1ט הסרים,

כולו, המבנה לגבי מסקנות כמה מכאן יש כך, ם 15 תעשי? ^?

בין דעות חילוקי כשאין כי נובע, 7 מסעיף
יזה ב אחר, גוף ת להתערם­ כלל מגיע אינו הענין בחברה, הממשלה בציגי
באיזה השאלה, נשאלת הסיפא לאור וביחוד לתמונה? הלשכה כאן נכנסת שלב
הפיטקה בחוסר­­בהירות, צולע לדעתי פה, התקנון אמורים, הדברים אורגני,הקשר כחלק משתלבת אינה כי נפרד, סעיף להוות צריכה לרעתי האחרונה,

במחק, זה שפריר! מר

של ותפקידו לפקח, הלשכה שתפקיד לסכם, אפשר גורי: י. היו*ר
קשר בעקיפין יש אמנם לבקר, ­ המרינה מבקר

מקום, מכל פונציונאלי, התנגשות שטח אין אבל אלה, גורמים שני בין גומלין
ביהוד המדינה, מכקר ובין החברות לשכת בין מגע להיות שצריך מבין אני

יכול פה החברית, כלפי סמכויותיו הורחבו החוק, שתוקן לאחר המדינה, כשמבקר
הדבר מידה באיזו הצדדים, לשני פורה בפעולות, ומגע בעבודה תיארם להיות

כזה? מגע לקיים תכנית שיש או נעשה, כבר

מתחום הוציא באוצר הפיקוח שאגף מבין אני
המוסד פיקוזז: של שיטות שתי להיות יכולות הזה, החלק את ופעולתו סמכותו
המוגש חומר ע£!:מן; החברות ע*י המוגש (חומר מקורות בארבעה מסתייע המפקח

למנותם יכולה החברות שלשכת אכספרטים הפנימיות^ הבקורת חוליות ע*י
עשיר מכלול וזהו המדינה), מבקר של החומר ח; דו ולהגיש מסויים שטח לבדוק

או כך, על ישתלטו אנשים שבעה כי להניח בסיסו על שאפשר אינפורמציה של
במישרין עצמה ע.ל מקבלת הלשכה אם כן שאין מה אנשים. שלשה עור בתוספת
עצום. היקף שזה משום מאומה, תעשה לא היא לדעתי, אזי, חברות, וריכוזלברוק האינפורמציה זרועות באותן להסתיע היא התכנית אם שואל אני ואז

■ י י ■ ■ ישיר? ופיקוח בקורת גם להפליא או מבחוץ, החומר

בחברות המשכורת לבעית לב לשים כבר ההספקתם
בפני והמליצה תוספות סוגי ב­15י­­14 נתקלה 1955 השכר ועות הממשלתיות?
לשנים­­שלשה פרט התוספות, כל את לבטל ­ זאת קבלה והממשלה ­ הממשלה
או הוגשם, לא זה דבר בכך, הכרח כשיש הכלל מן יוצא עם כמובן סוגים,

זה. שטח על פקוחות עיניכם אם היא והשאלה מועטה, במידה רק

הרי תקנון, להיות מוכרח שלדידו גוף ישנו אם ספיר: י.
, ערפל רק לא אוסר זה אמרת כי זה, ממין גוף דוקא

הרבה המתעורר הבעיות מכלול לדעתי, ממנו. נצא שלא סמכויות ערבוב אלא
בכמה לנגוע מוכרח זה תקנון עצמה, הלשכה מבנה עצם מאשר מורכב יותר
להיות חייבת כזו חברה האם א) ממשלתיות: חברות מבנה של בעיות­יסור

הממשלה, של תפקידה האם ב) המדיניות; את קובע שהשר או מהשר, אוטונומית
ניהול האם עקרוניות? ובהחלטות המנהל הגוף במינוי מסתיים השר, באמצעות

לבין האוצר ן שבי בעיות מכלול ישפה ג) השר? של מענינו הוא הזה הגוף
השרים של הממונות את הופכת היא האוצר, שר של לשכה זו אם אחרים, שרים
מטבו להפקיע צריך כן, אם בלבד; פיקטיבי לרבר מסויימים מפעלים לגבי

ענין. אותו עבור האחריות את

מעיפים הם ו­חי אי­גי, מעיפים והמבקר: הלשכה
להיות יכול אינו שמבלןר מבין אני המדינה, מבקר בחוק במקביל ­שנמצאים בלת'ו,*יג1אושרת* ^עיסקה או­ ^סטייהיי פירוש מה והניהול. המבנה לעצם אחראי
של ענון זה סטייה, היתה אם או אישור, בלי בוצעה היא אם מי? ירי על
טפנ* לא אלו, בחברות שישנם הגדולים הליקויים לדעתי, המדינה, מבקר

מפוכחות, שאינן מפני אלא מפוקחות שאינן
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צריכות ממשלתיות שחברות השקפה מבקוחת יוצא אבי
וגם מתקנים גם ממשלתיים, משרדים של מבוהל גם מנותקות להיות שאפשר נמה >ז1
שר על­­ידי שנתמנתה הועדה בדויח נעיין אם שר, על­ידי קביעה של .'!מיקוח~יתר
התחייב בזמנו הפיתוח ששר בו נאמר כי נראה האשלג, מפעל לגבי הנוכחי 1,{;­יתו<
למכס! להגיע הוראות ניתנו מזה וכתוצאה אשלג, של מםויימת לכמות הציבור כלפי

שהוא שר לדעתי, ל*י, מיליון ב­15 למדיני עלתה זו והוראה מחיר, בכל זו
מנהל להיות יכול איננו ­ .גתי ­גם שלנו פוליטית,ובתנאים אישיות

אחרת, אחרת, משמעות יש ללשכה אזי ו)/ הניהול את מנתק אני אם עסק, ;''ל
כזאת, ולהתערבות המשרדים כל על האוצר של טוטאלית להשתלטות הופך זה

לבין זה תקנון בין רב הבדל יש כי לסיבוכים, תביא היא התקנון כל שלמרות
הטמונה שר ושום ממשלתית חברה שום תוכל לא למעשה שפריר, מר שהציע מה

, ­ הי של לגמר* אחר מבנה מחייב זה הלשכה, אישור ללא ורגל יד להביע עליה
כך למדינז; יש זו: השקפה מנקודת לצאת צריך אזי

מתכוונים אם מבנה, של בעיות כל קודם בעיות; בהם ויש משקיים, מפעלים וכך
ממילא יקבע הוא ­ מפעל של מבנהו להיות צריך מה שיקבע אחראי גוף שיהיה
תטקיר אוטונומיות, יותר להיות צריכות שהחברות אומרים אם גורלו, את
האם אומרת? זאת מה יעול, על פיקוח על דיבר שפריר מר שונה, קצת כן,הלשכה אם החשמל? בשטח ליעול מומחה להיות יכול האשלג כשסח ליעול מומחה
בלשכה? מיוחד מנגנון איפוא צריך ומדוע מיוחד, מומחה צריך מפעל לכל

צריך לדעתי היעול, על המפקחת העין שיהיה לגוף תיהפך והלשכה רוצים אם
שכל *צא אחרת כי הממשלה, כין ר החברות בין הקשר מבנה את גם לשנות בכלל

סיבוכים, לידי תביא זו לשכה של התערבות

המפעלים, שהוקמו לאחר המבנה מבעיות אתעלם אם גם
קטסטרופה ­ לדעתי ­ זו תהיה נכון, ל^ זרחן,גאופן חברת למשל תוקם אם
מנחים קוים לקבוע להיות, איפוא צריך הלשכה תפקיד לתקנה, יוכלו שלא

? ולוס­ לבוא צריכה כה ה* בדיקות, ה של והאופן וההיקף החשבונות ראית לגבי
נזה דו*ח ובלי וזה, זה דו*ח להיות חייב זה, בעבין מחליטים שאתם לפני
כלכלנים, של דו*ח להתקכל צריך כזה, דו*ח ומשנתקבל פרוטה, להשקיע אסור

איך תפסוק היא אם אבל לא, או זאת מבצעים אם מפקחת הלשכה ואחר­כך
בעלות­גג; *^ות שיכולה להניח יכול אני לבעל, אותה להפוך צריך מבצעים,

סמכותו בכוח שיכול כך, שבנוי עליון מנהל גוף אלא לשכה זו אין אזי
לשר. לפנייה זקוק ואינו אחרת או כך לפעול לחברה להגיד

חלוקי להיות יכולים חילוקי­דעות? פירוש מה
המםשלהולשנות מדיניות לקבוע יהיה צריך ואז הממשלה נציגי בין יהיודעות ואז פוליטי); שיקול מתוך גם להיות, (יכול הענינית­המשקיו/ דעתם את

יובא והענין האחרים, לבין הממשלה נציגי של הקולקטיב בין דעות חילוקי
משותקת תהיה למעשה שהחברה ז.א, הלשכה, התעי­יות בתוקף השרים. לועדת

; העבודה, את מחישים ואינם שעוצרים שיניים גלגלי מיני כל שיש בך ­ןןקי­יךי והשדהממונה הלשכה בין או החברה, הנהלת בתוך חילוקי­דעות יש ואם
עצמי כבוד חסר שר להיות שצריך חושב אני השרים, לועדת יעבור זה גם
כל את לשנות צריך אזי אלה. בתנאים אחראי שהוא להגיר מוכן יהיה אם

מינימאלית, כך כל היא השר התערבות ב8נגליה יודע, שאני כמה ער המבנה,
^אל­יעל* של העיקריים הענינים את מאירך, אותו, שיאלזם ואין שכמעט

*מזר.אי,. אני אם נכון, שזה ­חושב ואני התחבורה, שר קבע הממשלה, כאן קבעה
זאת להוציא צריך נוספות, סמכויות פה להכניס רוצים רם עסק, לאותו

ליידי­ ולהעביר השרים מידי זאת להוציא הוא פה, שרוצים מה השר, מידי
האוצר,

מצומק לתקנון רק נוגע אינו שהענין מסקנתי,
אינו הענין המדינה, מבקר וכין הלשכה שבין ליחסים ורק הלשכה של זה
בנויות להיות צריכות איך לראות פעם ננסה אם אלא יעיל להיות יכול
דעה להביע לא מציע אני הממשלה, בידי היא שבעלותן יצרניות חברות
מסקנות לנו יביאו האוצר ששר או שהלשכה או להציע: אלא זה, בענין

שיייר ההנחה את מקבלים אם וניהולן, החבדות מבנה על כל קודם מסויימות,
הגכרת אוסרת הזאת ההצעה עצם המדיניות, את הקובע הוא המנהלים מועצת

להגביר ורוצה לכת מרחיק אני לממשלה, ביחס החברות של האוטונומיה
במינוי כשלון ידי על עלול אתה כך, עושה אתה אם הזאת. האוטונומיה העניניםאת שכל מודיע ואני חודבן, לידי להביא המנהלים מועצת יו*ר או המנהל
בלתי­­ מאנשים נבעו מבנה של מטעויות חוץ היום, עד שלנו בחברות שקרו

■ ,. מתאימים,
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הצעת על טאר בהירה תטונה לקבל היא, הצעתי
על בהירות ביתר לדון נוכל ואן וניהולן, ממשלתיות חברות למבנה הממשל)/

המריבה. מבקר פעילות לאור כפילות למנוע וביצר לפקח, שצריכה הי^כה

הרכב מה אחת: מרכזית נקודה טביב ­. סיי הויכוח קלמר; ס.
חכרה כל של תכנית שכל נאמר 1:פועל.אם הלשכה
חברה כל של תכנית שכל דבר של פירושו עשיה, לפני הלשכה לבדיקת באה

חוות­ לאור החליטה, החשמל חברת אם זו. כה * של הבקורת לכור כפופה תהיה
אלהבלשכה? דברים יבקר מי ­ טורבינות לקנות מומחים, דעת

מהלשכה, אישור ולקלל לבוא צריכה שהיא לומר א*א גורי: י. היו"ר
מקביל מנגנון פה להקים שצריך דבר, של פירושו קלמר: .ן;;.^

חברת­­גג שמקימים אמרו אילו בחברות, שקיים לזה
כל של החוטים כל את בידיה מחזיקה שהממשלה מבין הייתי גחברות, לכל

רעתה את הביעה הלשכה אם הזרחן, לחברת ביחם לשמוע אמבם כדאי המפעלים,
הממשלה בתוך כלכלי מרכז שקיים זו, בדרך הולכים אם הדבר, לעצם בקשר

יודע אינני ~ מפעל הקמת כדאיות על מומחים בין סכסוך יש ו;*1ם קובע, והוא
שיהיה אחר שר במקומו לשבת יכול כשמחר מומחה, כעת נעשה השר פתאום מה
פוסקת כעין להיות הלשכה תפקיד אם זה, בתפקיד מכהן והוא היות מומחה

הממשלה לנציגי גם משותקת, באמת זו חברה כל קודם ­ מפעל להקים אם אחרונה
איפוא. לדעת עלינו סמכות, תהיה הלשכה לנציגי אולם לקבוע, זכות אין
שלא בזמן עובדים, שבעה של בלשכה צורך יש מה לשם הלשכה, מתכוונת למה

חשבונות ראית של ענין רק זה אם התכנית. מה לשמוע צריך תפקידם? את ימלאו
. בת^קיד'ים,^^ התנגשויות זאת בכל יש המדינה, למבקר זאת נשאיר אולי וכוי,

שזי או האוצר, במשרד היא אם זו, לשכה תלויה בטי לשאול רוצה אני
לשרים ששייכים משרדים מיני כל על לפקח צריכה והיא היות תלויה בלתי כה ^?

ים, שונ

במועצת נמצאים המשרדים נציגי שרק טוב לא דיין; ש,
לא ודעתם שלהם לשדים כפופים הם כי הלשכה,
אין החברה, בתוך שונים משרדים ב*כ בין התנגשות תתכן חפשית, תהיה
בתוקף יעמוד­ משרד אותו מנוו!ל המתאים, המשרד ענין יידון שכאשר ספק

, כזא^ בפידה ע2מז^1ים אינם כי לכך, יתנגדו האחרים אם וספק השר, של דעתו על
כענינים אחר ושר האוצר שר בין התנגשות שתהיה ייתכן להיפך, או

יותר שיהיו רוצים אם השרים, שני של דובריהם יהיו אלה ופקירים לגופם,
אז גם בטוח אינני כי אס משרדים, מנהלי יהיו שלא מוטב אוביקטיביים,
עלול משרד נציג על שאמרתי ומה מפלגות ^נשי כולנו כי באוביקטיביות

לניהול דורות של מסורת יש שבעולם להיות יכול מפלגה, איש לגבי לקרות
השאלה, את מציג אני אופן בכל עסקים;

שייך שזה לי נראה ו­(ג), 5(ב) לסעיף אקר
המדינה, למבקר

שצריך טעות יש קלמר ח*כ בדברי וגם בדבריך גם גורי; י, היו*ר
בקורת שתפקידי ולתמיד אחת נסכים אם לסלקה,

איבנו המפקח מבקר, הוא מפקח; איננו גמגןקר ­ פיקוח תפקידו אינם
למישהו רו*ח למסור חייב המפקח הללו, הרשויות שלש בין נפריד אכסקוטיבה,

פיקוח בין מישרין התנגשות להיות יכולה לא לעולם הפיקוח, תוצאות על
שלילי, ולא חיובי רק להיות יכול הוא אבל גומלין, קשר יש בקורת, ובין

תפקידיו, בתחום עוסק אחד כל אם

הן גם כי אחרת, שאלה יש מעורבות חבדות לגבי דיין; ש.
להיות עלולה הלשכה. ועצת 31 מיוצגות להיות תרצינה

כזאת, נציגות לקבל מצידן צורקת תביעה
אבי אך לא, או צריך אם דעה כרגע מביע אינני גור*,;. י, היו*ר
נכגס ממשלתיות בחברות שהטיפול שכיון מבין
הקימו והם שרים, בין תיאום של בעיה והתעוררה אחדים, שרים של בתחום

, לעצמםמכשירכזהכדילהסתייעבו,

הקסת על לבו שהובאה הידיעה בין הבדל יש כנראה סוזאיב! ז.
נראה הענין כיום, שפריר מד הופעת לבין הלשכה
היעיל­יותר שהמכשיר חושב אני מקודם, שנראה ממה ורציני יותרחמור הרבה
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למשל, אבי, לו, לעזור ולא הפיקוח את להכשיל יכול להקימו, שרוצים יקוח,
בה, משתתפת שהממשלה חברה של או ממשלתית חברה של כללי מבהל על כ;:7 1:7'■
התחבורג שר למרות נתון למשל, ^אל­­על*, חברת של כללי מנהל י:!לו. .:נויבות
גם החדשה, הלשכה מנהל נוסף וע*שיו המדינה, מבקר כא כך אחר זרד; הנ. ומנהל

החבויה,■ בעניני להגיד משהו לו יש בעלמא, בטלן אינו אם המנהלים, מועצת יו"ר
נתון רגע בכל ולהיות עסקיו את לבול שצריך כזה, כללי במנהל מקנא ^^ינני

עבודה, 0דר איננו זה האלה, האנשים כל של לי^רותם

המדינה מבקר עבודת בין שצויינה, שהחלוקה חושב אני
י המדינה מבקר בקורת;?4ל שתבוא בחברה, הידיעה עצם מציאותית. אינה סמכויות,והלשכה, לו לתת חייבים כלליי, מנהל מתמנה אם פיקוח, כן גם היא ט'עשה, ;^חר
ואהר­י ללשכה הענין את ויביא הפעולה תוך שיתערב אחר מישהו למגות ר,­­:!י­­.י1פשר

הכנסת, של הכספים לועדת אולי כך ואחר השרים, לועדת רך

באוצר, להיות צריך זה סוסד מדוע השאלה, מתעוררת
:*ינני באוצר, לא אבל המבקר, משרד של גג תחת רק ­ כזאת כה לל2 מקום יש .ם
האוצר לשר יים, כלכליים­­פולינז מיחסים נובע זה שאצלנו מהרושם, להתעלם יכול

ובמשרדים הפיתוח ובמשרד קואליציוניות, ממשלות ואצלנו לשלוט, נטייה יש
קצת זה כך, על בם לשלוט רוצה האוצר ושר אחרות, ממפלגות שרים יושבים אחרים

המציאות, הכהח מתוך נבעה שלא בהסתדרות, לבון של הריפורמה את לי מזכיר
מפקידי המנהלים במועצת חברים למנות ערך יש אם

שלהם, הישר השכל לפי לגופם, בדברים לדון אפשרות להם לתת יש שונים, ממשלה
ששה? מדוע כך, אם אחת, תהיה לכולם כי שיראג ביניהם, שיתאם גוף מקימים פה
פירוש ­ אחת דאה תהיה שלכולם בדי תיאום, יהיה אם הממשלה, מטעם אחד יהיה
יודע הוא משלו, ענינית שקולה דעה יביע מישהו ואם לקומיסארים, יהפכו שכולם

אפילו יקבל ואולי האוצר, טמשרד הלשכה יו*ר של התערבות מיד שתבוא מראש
לשבת כים 06 הייתי לא כאלה בתנאים משרר, של כללי כמנהל אני, נזיפה,

הלשכה שראש ברור הוראות, נותן ולמעשה מעלי ויושב שמתאם מי כשיש במועצה,
האוצר, שר בשם מדבר

חושב אינני אלטרנטיביות, עצות לתת כאן נוכל לא
לכולנו, ברור אך החלטות, כל ול:ן הבירור את אופן שהוא באיזה לסכם שנוכל
שהבירור מציע והייתי ורציני, חמור שהענין הקואליציה, נציגי מהערות גם

לועדח­מטנה, תימסר ואולי עכשיו, תסתיים לא הענין בריקת זו, בשאלה
הזה, המבנה על דעתה את ו*כם לבדוק

ה0!1קר, לפעולת מקביל אינו כי 5 שסעיף להגיד ר אי­אפל ; הרצפלד , א
יודע ואינני אחד, דבר לעתים הם ופיקוח בקורת

ון. האחר הפוסק יהיה מי

ליצור רוצה כלכלה לעניני השרים ועדת הממשלה, גורי: יי. היו*ר
של השוטפת הפעולה על שידעו כדי מפקחת, עין

שימנעו להיות יכול תקלה, יש ושם פה שהנה ומתריעה באה זו עין ההכרות.
למבקר למנוע, הצליחו אם מעשה, לאחר כבר היה שזה להיות יכול או זאת,
וכך. כך נע­ג^ה שהנה המבקר יתריע ­ ימנעו לא אם לעשות. מה יהיה לא כבר

המבקר? לפעולת מקביל 5גי בסעיף שהאמור חושב האינך הרצפלד; א.
לשבת את להקים השאיפה באה מנין ן לר^בי יכול אני
במסגרתו, דבר כל להעמיר דרך לחפש וצריך חלקים דברים אלה אין החברות.
דרך לעבור מוכרחה למימון, הזקוקה חברה כל שלמעשה נובע די קטן מסעיף
מתיחס אינו כנראה זה לתקציב? מחוץ פעולות הדבר, פירועי האם הלשכה,
דודבר. כך אם לשמוע רוצה ואני נוסף, משהו אלא בתקציב, שנקבע למה

השר, בידי ולא הלשכה בידי הוא הזה התקציב כך, זה אין אם

מדורי שבעד, לעבור שצריך נובע לדעתי, ,7 מסעיף
חיובי, דבר הוא בלשכה שהצורך מבין אני לפעולה, שמגיעים עד גהינום
גם אבל דרגות, ארבע לפחות כאן יש זאת, תקבע מסגרת באיזו תלוי אבל

לאור לקיות, יכול מישהו אם לשאול רוצה אני כפולות, להיות יכולות הן
הדעת. על מתקבל זמן במסגרת תבוצע פעולה שהיא איזו אם ןאת,
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כתפיים הלשכה למנהל באמת יש אם האחרונה; שאלתי
להקים מציע אינני זאת, לעשות לו יתוו ואם מקום בכל להתערב שילכל ל.^1לה,

חושב אני לבקר, מאשר דברים לברר יותר התכוונתי לברברי משנה, וערת
איך ­ זו סוגיה של י­­נימיותה אותנו שיכניס האוצר שר את לבקש ):וכל

תיא­'­ו­!. באמת שיהיה לפעול, יכול הענין
הישיבה, את כעת נפסק חברים, מספר עוד רשומים ; ,גירי י,., נגידהי,ר*.ר ועם האוצר שר עם להסרר באתי רי, ביום
העולמי, במשק לחול שעומדות או שחלו לתמורות הישיבה את שנקדיש הבגק,

המטבע, על להחלטות בקשר

1530נ בקיעה ננעלה הישיבה

ו
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